

一揽子交通利好消息

今年13市实现公交一卡通 全省汽车票也将能网购

江苏13城市公交实现“一卡通”互联互通,下半年汽车票开通统一网上售票服务,开工建设长江南京以下12.5米深水航道建设二期工程……昨天召开的2015年江苏全省交通运输工作会议上,带来了一揽子的交通利好消息,还有十件为民服务实事项目,涵盖了公路、轨道线路、航运、客运等方面。

现代快报记者 刘王伟

重点关注

今年江苏13个市实现“一卡通”

2014年,以南京青奥会召开为契机,率先实施并开通了宁镇扬地区公交一卡通,实现了区域性的互联互通,老百姓出行更方便了。不少人期待能尽快实现全省的“一卡通”,据了解,今年就能实现。

省交通厅厅长游庆仲表示,全省公共交通一卡通工程的总体建设目标是:建立全省统一、使用方便、经济实惠的公交一卡通系统,全面应用于全省公交、地铁、出租车等公共交通工具,并逐步推广至道路客运、城际铁路、ETC等其他交通领域,最终发展成为“全省交通一卡通”,为人民群众

提供更为便利的公共出行服务。

2015年,省交通运输厅将建立全省公交一卡通清分结算平台。当发生异地刷卡行为时,均由交易发生地的清算中心将交易信息发送至省级清算中心,由省级清算中心完成后续的验证、汇集、拆分、对账等工作。

此外,完成各城市终端机具标准化改造任务。根据交通运输部行业标准的相关要求,江苏所有公共交通工具上安装的刷卡终端必须符合交通运输部标准,不符合的限期改造,要求各地交通运输局监督各地公交运营企业限期完成终端机具的改造工作。

下半年,汽车票也能网购了

网购火车票的便利,让大家尝到了甜头,然而,目前汽车票还未实现全省统一的网上售票。现代快报记者了解到,这一目标同样将在今年实现。

据了解,江苏公路客联网售票升级工程是省交通运输厅智慧交通“232畅通网”示范工程之一。通过项目的实施,要全面实现江苏二级以上客运站的联网售票,实现更加有效的站间互售、站外代售、网上售票、

手机购票、自助终端等多种售票方式,大幅提升道路客运服务能力。

2014年,江苏省交通厅运管局推动该项工程实施,目前已完成省市两级数据中心建设、系统软件研发等工作,并且在南京南站成功试运行,游庆仲表示,下一步即将在全省所有二级以上客运站部署实施,预计2015年下半年正式开通全省统一网上售票服务。

快报专访

省交通厅厅长游庆仲:鼓励和支持“专车”发展

这段时间以来,围绕出租车改革的呼声越来越多。昨天,现代快报记者就此事专访了省交通厅厅长游庆仲。

“不管是以前出现的滴滴打车、快的打车软件,包括现在的专车,我们都是鼓励和支持的。”游庆仲表示,有了信息化的支撑,运输服务业的发展更加有效,既能提高效率满足不同层次召车人的需求。另一方面,也符合绿色低碳发展的需要。

游庆仲告诉记者,信息化技术的发展,对原有的行业管理理念和管理手段形成了冲击,“原来没有信息化的时候,已有的管理模式是适应的,但有了信息化以后,就不同了。”所以,下一阶段主管部门要做的是,适应信息化技术发展产生的新业态模式,调整已有的管理方式。

不过,对于互联网专车发展

中出现的规范问题,游庆仲表示,原有的运输主体是受法律保护的,当另一个市场主体诞生的时候,由于没有相应法律法规,必然产生利益冲突,对待这一问题,应该是依法办事,“既要维护好现有出租车行业稳定,保证驾驶员利益,更重要的是加快推进改革。”

游庆仲表示,涉及到法律法规的问题,目前要做的是积极推动国家对出租车管理模式的制度创新,但就江苏目前来说,仍然是依法履行好监管,确保整个行业的稳定,确保出租车行业各相关利益方的利益,确保整个社会的稳定。

在昨天的会议上,游庆仲表示,今年督促各市加快推广全省出租汽车96520“一号叫车”服务,推广本地电召平台对手机召车软件统一接入管理。鼓励约租车发展。

一揽子好消息



快速铁路网

建成运营宁启铁路复线电气化工程、宁安铁路;加快推进沪通铁路、连淮扬镇、连盐铁路、郑徐客专等重点项目;开工建设徐宿淮盐铁路;加快推进沿海铁路盐城至海安段、沿江城际铁路前期工作,力争开工建设。



水运工程

加快干线航道建设,完成长江南京以下12.5米深水航道建设一期竣工验收,开工建设二期工程;建成杨林塘等4个航道整治工程和高良涧等3个船闸;开工建设淮河红山头至京杭运河段、通扬线泰州南通段、灌河西段航道整治工程;继续加快建设苏申内港线等6个航道整治工程。

力争开工建设连云港30万吨级航道二期工程,加快推进赣榆等5个沿海港口进港航道工程和徐圩防波堤建设;开工建设连云港徐圩港区二期工程、南通港吕四港区广汇能源LNG码头、常州港安洲港区四期工程,加快建设南通港吕四港区通州作业区一期工程和南京港西坝作业区五期工程,建成盐城港滨海港区中电投煤炭码头、大丰港区滚装码头等公用码头工程。

2015年,在15座船闸推广使用水上ETC,实现长三角高等级航道网各船闸水上ETC全覆盖。具体包括:下坝、杨家湾、新夏港、张家港、虞山、杨林、运东、高良涧、杨庄、朱码、盐灌、善南、云善、沂北、沂南等15座船闸。



高速公路

建成南通至洋口港、阜宁至建湖高速公路、常州至溧阳高速公路等项目;推进张家港疏港高速公路等7个项目;全面开工建设宁通高速江广段扩建工程,新开工海安至启东高速公路、阜兴泰高速公路兴化至泰州段,力争开工无锡至南通过江通道公路南北接线等6个项目;加快五峰山过江通道公路连接线等项目前期工作。

基本完成“232畅通网”工程项目建设。推进高速公路南网和北网3条高速公路智能化运营服务平台建设,推广苏通卡与道路运输证IC卡两卡融合应用。



机场航线

续建徐州观音机场二期等工程;新开工淮安涟水机场二期扩建工程、扬州泰州机场扩建工程;开展连云港新机场等7个项目前期工作。开辟民航航线8条,力争开通南京至美国的直达客运航线。

十件民生项目

- 1 新建农村公路4000公里,新建桥梁1000座
- 2 新增城市轨道交通线路3条,营运里程70公里以上(城市轨道交通通达15条,营运里程390公里)
- 3 新增城市公交线路50条以上,新购节能环保公交车1000辆以上
- 4 改善农村居民出行条件,新增20个乡镇开通镇村公交
- 5 基本实现全省设区的城市公交“一卡通”互联互通
- 6 继续实施撤渡建桥,新建桥梁17座、建成10座,撤销渡口10道
- 7 船舶过闸ETC基本实现长三角高等级航道网全覆盖,为船舶过闸提供远程申报、离岸登记、移动支付、智能调度等便捷服务
- 8 “苏路通”路况动态信息查询服务系统投入运行
- 9 建成全省汽车客联网售票系统,实现全省统一网上售票
- 10 建成公路安保工程3000公里

油价

“十三跌”要来了 92号油可能迎“5时代”

快报讯(记者 张瑜)昨天是新一轮成品油调价周期的第8个工作日,按照成品油分析机构预测,1月26日即下周一油价将迎来“十三连跌”,也是年内的“两连跌”,预测跌幅各家机构有所不同,但根据各家的预测,本次油价下跌后,江苏沿江八市广泛使用的92号国V汽油可能跌回到6元内,油价重回“5时代”。不过,本轮油价降幅如何,还要看下周一国家发改委通知,另外也要关注财政部的动向,是否还会再次出现上调消费税导致油价跌幅打折。

根据目前多家成品油分析机构的预测来看,1月26日24时的油价“十三连跌”基本上没多少悬念了,但是对于跌幅如何,不同机构预测也不一样。中宇资讯分析师孙雪君预计,本轮成品油零售价格下调幅度或缩窄至370元/吨,折合标准品90号汽油0.27元/升,93号汽油0.28元/升,0号柴油0.32元/升。而金银岛分析师预测,本次下调幅度大概500元/吨左右,但本轮调价成品油消费税是否继续上调,到目前为止还是一个未知数。

在1月12日油价“十二连跌”后,江苏沿江八市的92号国V汽油降到6.05元/升,而本次油价只要降幅超过5分钱/升的话,那么油价就可跌回到“5元时代”了。当然,很多市民特别关心出租车燃油附加费,根据南京的出租车油价联动机制,92号国V汽油跌到6.64元/升以下后,南京市物价局宣布燃油附加费减1元,而还想再减掉剩下的那1元的话,那么油价至少要降到5.53元/升以内。

法治

南京拟规定 华侨可担任人大代表

快报讯(记者 鹿伟)昨起至1月29日,南京市法制办就《南京市华侨权益保护条例(草案)》(简称“草案”)公开征集公众意见。其中提到,华侨可以参加选举,担任人大代表,也可以报考公务员,被录用或聘任(用)为国家工作人员。

据介绍,这一条例所称华侨是指定居在国外的中国公民,公民的华侨身份依照国家、省相关规定确定。华侨持有的护照就相当于国内的居民身份证,草案拟规定,华侨可持中华人民共和国护照在南京办理金融、教育、医疗、交通、电信、社会保险、住宿登记等事务。

在子女入学、买房等方面,华侨可以享受市民待遇。不得擅自增加针对华侨子女入园、入学的收费项目或者提高收费标准。此外,华侨子女报考高等院校、中等学校,按照国家、省有关规定给予政策性加分。华侨购买房产享受与本市居民同等待遇。

在依法享有选举权和被选举权方面,草案规定,侨务部门依法推荐华侨代表候选人参加各级人民代表大会的选举。此外,华侨可以依法被录用或者聘任(用)为国家工作人员。